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Zadania z Rachunku Prawdopodobienstwa I - seria 4
Dystrybuanta i gesto$¢ zmiennej losowej, parametry rozktadow.

. Wyrazi¢ zdarzenia P(X > t), P(X < t), P(X =t) przy pomocy dystrybuanty Fl.

Ciagta dystrybuanta F' ma ciagta pochodna g a) wszedzie, b) poza zbiorem Z bez punktow
skupienia. Wykazad, ze g jest gestoscig dystrybuanty F'.

Rozwiaza¢ poprzednie zadanie bez zatozenia o ciaglosci g.

. Niech F bedzie dystrybuanta pewnego rozktadu i niech F(t) = [*_ g(x)dx dla pewnej

funkcji g. Wykazac ze g jest gestoscia F'.

Niech A bedzie zdarzeniem o dodatnim prawdopodobienstwie. Czy P(|A) ma gestosé
wzgledem P?

Zmienna X ma rozktad wykltadniczy z parametrem 1. Zdefiniujmy nowag zmienng Y =
1 — e, Znalez¢é dystrybuante Y. Czy Y ma gestosé? Jedli tak, znalezé ja.

Nieujemna zmienna losowa X z gestoscig ma wlasnos¢ braku pamieci, tzn. dla s, t > 0
zachodzi P(X >t + s|X > s) = P(X > t). Wykaza¢, ze X ma rozklad wyktadniczy.

Zmalez¢ wszystkie rozktady na liczbach naturalnych z wtasnoécig braku pamieci. Uwaga:
w tym przypadku w definicji z poprzedniego zadania rozpatrujemy tylko ¢, s naturalne.

Zmalez¢ wartosci oczekiwane i wariancje podstawowych rozktadow prawdopodobienstwa.

Roztrzepana sekretarka umiescita n listow w n uprzednio zaadresowanych kopertach.
Niech X oznacza liczbe listow, ktére trafity do wtasciwych kopert. Znalezé warto$é ocze-
kiwang i wariancje X.

Urna zawiera N kul w tym b kul biatych. Losujemy bez zwracania n kul (n < N) i
definiujemy zmienna losowa X jako liczbe wylosowanych kul biatych. Znalez¢é wartosé
oczekiwana i wariancje X.

Udowodni¢, ze jesli X,Y sg ograniczone i maja takie same momenty, to maja takie same
rozktady.

Zadania domowe

Zmienna losowa ma rozkltad jednostajny na odcinku [0, 2] (czyli rozklad o gestosci f(t) =
+1109)(t)). Znalez¢ rozktady zmiennych losowych Y = min(X, X?), i Z = max(1, X).



